

РОЗВИТОК ДЗЮДО В УКРАЇНІ

Турбін А.В., гр.ТМ-67

Науковий керівник – ст. викл. М.М. Черних
Харківський державний університет харчування та торгівлі

Дзюдо – японське бойове мистецтво і вид спорту, що з'явилося на ба дзюдзюцу. Загальні правила, принципи тренувань та проведення змагань були сформульовані Кано Дзіґоро. Дата створення першої школи – 1882 рік.

Змагання з дзюдо на літніх Олімпійських іграх уперше з'явилися налітніх Олімпійських іграх у Токіоі з того часу включалися в програму кожних наступних ігор. У цьому виді спорту розігруються 14 комплектів нагород.

Своїм розвитком в Україні дзюдо зобов'язане Василю Сергійовичу Ощепкову. Будучи підлітком, був відправлений з розвідувальною місією до Японії за лінією православної церкви. Перший з іноземців удостоєний до вступу в «Кодокан» і з успіхом закінчив його в 1913 році, отримавши 1 дан.

Першими українськими містами, в яких почало своє існування дзюдо, були Харків та Київ. Поширення почалося у 1933 році, у місті Харків, учнем Ощепкова – Романом Школьніком. Будучи студентом-другокурсником, Школьніков був інструктором фізкультури Центрального будинку Червоної армії (ЦБКА), а в 1932 році в Москві була затверджена розроблена ним форма борця-самбіста, що складається з куртки з поясом і м'яких черевиків на шкіряній підшві.

У 1972 році була утворена Федерація дзюдо СРСР. Перший чемпіонат СРСР відбувся в 1973 році в Києві, і тут дуже гідно показала себе команда українських дзюдоїстів. Першими чемпіонами СРСР стали Анатолій Новиков з Харкова (70 кг) та одесит Валерій Рухлядев (93 кг). У загальнокомандному заліку дзюдоїсти з УРСР здобули сім медалей.

Українські спортсмени за весь час виступів на Олімпійських іграх здобули 3 медалі (1 срібну та 2 бронзові). В 1991 році була заснована Федерація дзюдо України, яка в 1993 році була офіційно визнана членом Європейського союзу дзюдо, як самостійна організація. З цього часу почалась її активна міжнародна діяльність, а саме з чемпіонату Європи в Афінах, а потім чемпіонату світу у Гамільтоні (Канада) у тому ж році. Значним досягненням українського дзюдо стало завоювання Русланом Машуренко бронзової олімпійської медалі в 2000 р. у Сіднеї (Австралія).